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MINISTERUL AGRICULTURII SI DEZVOLTARII RURALE                                                                                                     

Domnului Ministru Florin-Ionuţ BARBU                

 

SCRISOARE DESCHISĂ 

Subiect: Observații privind OUG de plafonare a cotei de adaos comercial la produsele agricole, 

alimentare, inclusiv îngrășăminte, furaje și pesticide 

Stimate Domnule Ministru, 

 

Forumul Agricultorilor și Procesatorilor Profesioniști din România (Forumul APPR) își exprimă, 

prin această scrisoare deschisă, îngrijorarea profundă față de perspectiva adoptării unei Ordonanțe de 

Urgență privind plafonarea adaosului comercial la produsele agricole și alimentare, inclusiv la 

îngrășăminte, furaje și pesticide. Deși proiectul este propus ca o măsură de protecție socială pentru a 

asigura stabilitatea prețurilor în acest sector, Forumul APPR semnalează că pot exista efecte secundare 

negative care necesită o evaluare atentă pentru a preveni impactul asupra întregului lanț de producție și 

distribuție. 

 

Considerăm, încă de la început, că o astfel de măsură încalcă flagrant Constituția României, având în 

vedere că în Articolul 135, alineatul (1), se precizează că „Economia României este economie de piață, 

bazată pe libera inițiativă și concurență.”, iar în alineatul (2) se stipulează obligația statului de a „asigura 

libertatea comerțului, protecția concurenței loiale” și de a crea un cadru favorabil valorificării tuturor 

factorilor de producție. Intervențiile administrative care impun plafonarea adaosului comercial riscă să 

contravină acestor principii fundamentale, afectând buna funcționare a pieței și inițiativa privată, iar în 

acest sens ne raportăm la următoarele argumente: 

 

Impactul asupra fermierilor: Plafonarea adaosului comercial poate exercita o presiune suplimentară 

asupra fermierilor, care deja operează cu marje de profit reduse și se confruntă cu costuri de producție 

ridicate. Reducerea veniturilor ar putea limita capacitatea acestora de a investi în tehnologii noi și de a 

menține o producție agricolă de calitate pe termen lung. În loc să sprijine agricultorii, măsura ar putea 

descuraja operatorii economici, afectând oferta de produse. În plus, interdicția reducerilor comerciale 

riscă să blocheze relațiile comerciale și să crească prețurile pentru toți actorii implicați, în special pentru 

fermieri. 

 

Efectele asupra sectorului îngrășămintelor, furajelor și pesticidelor: Produsele esențiale pentru 

menținerea productivității agricole ar putea deveni mai puțin accesibile. Plafonarea adaosului comercial 
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pentru aceste inputuri ar putea descuraja distribuitorii și importatorii să aducă produse de înaltă calitate, 

necesare pentru o agricultură modernă și sustenabilă. O eventuală scădere a ofertei de produse de calitate 

ar putea conduce la creșterea indirectă a costurilor pentru fermieri, anulând beneficiile așteptate ale 

plafonării. 

Riscuri asupra calității produselor agricole și alimentare: Furnizorii s-ar putea vedea nevoiți să reducă 

investițiile în calitate și sustenabilitate pentru a respecta plafonul de adaos comercial impus. Acest lucru 

ar putea conduce la o scădere a standardelor de calitate a produselor oferite consumatorilor, cu posibile 

implicații asupra siguranței alimentare și sănătății. 

Consecințele asupra investițiilor și dezvoltării durabile: Pe termen lung, plafonarea adaosului 

comercial ar putea descuraja investițiile în sectorul agricol și alimentar din România, cu efecte asupra 

competitivității pe piața europeană. Fermierii și producătorii locali ar avea resurse reduse pentru investiții 

în tehnologii durabile și procese inovative, absolut necesare pentru a concura eficient pe piața globală. În 

scenariul actual, ordonanța ar aduce blocaje severe în aprovizionarea cu îngrășăminte si alte tipuri de 

inputuri agricole, transformând-o  într-un proces lent și nesigur. Distribuitorii, dacă vor mai putea opera, 

vor solicita plata în avans, iar fermierii vor aștepta livrarea doar „când va fi posibil”, după ce întregul lanț 

logistic internațional își urmează cursul. Conceptul de aprovizionare just-in-time va deveni imposibil, 

nimeni nefiind dispus să riște prin stocuri neacoperite, inclusiv în porturi. Acest lanț al incertitudinii va 

lăsa fermierii fără resurse esențiale exact când au nevoie, punând în pericol campaniile agricole și 

recoltele. 

 

Forumul APPR avertizează că adoptarea unei asemenea măsuri, fără o analiză atentă și un dialog real cu 

sectorul agricol, va genera consecințe grave și ireversibile asupra economiei rurale și asupra siguranței 

alimentare a României. Deciziile luate fără o bază solidă de consultare riscă să distrugă inițiativa privată 

și să compromită capacitatea producătorilor români de a rămâne competitivi. Din acest motiv, considerăm 

că acest proiect de act normativ trebuie analizat împreună cu reprezentanții sectorului agricol și cu 

organizațiile relevante. În acest sens, solicităm stabilirea in regim de urgenta a unei întâlniri pentru a 

expune, în detaliu, aspectele și riscurile potențiale pentru piață și pentru producătorii agricoli. 

 

Vă mulțumim pentru deschiderea către dialog și pentru sprijinul oferit în această direcție, 

 

 

In numele Consiliului Director al Forumului APPR  
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